

**亚洲及太平洋经济社会委员会****第六十八届会议**

2012年5月17-23日，曼谷

议程项目4

管理事项**决议草案****提案国：日本****共同提案国：泰国****为促进区域发展而加强联合国系统内的协调
以及与各区域组织之间的合作***亚洲及太平洋经济社会委员会，*

回顾 大会 2007 年 12 月 19 日第 62 / 208 号决议，其中大会鼓励联合国发展系统根据区域和次区域政府间组织和区域银行的任务规定，酌情与之加强协作，并请各区域委员会进一步发展分析能力，以便应方案国的要求支持国家一级的发展举措，并支持在区域和次区域层面加强机构间协作的措施，

还回顾 关于促进联合国经济、社会及有关领域的结构性改革与恢复活力的进一步措施的经济及社会理事会 1998 年 7 月 31 日第 1998 / 46 号决议，其中经社理事会确认各区域委员会作为联合国的区域前哨机构所发挥的作用，并呼吁各区域委员会与其他有关区域机构密切合作，以加强其各自工作方案之间的协作和相辅相成作用，

又回顾 其载有《上海宣言》的 2004 年 4 月 22 日第 60 / 1 号决议，其中成员和准成员强调经社会作为亚洲及太平洋区域最有代表性的机构的独特作用以及作为联合国系统在亚太区域的主要一般性经济和社会发展中心所具有的任务职能，并再次承诺将加强次区域和区域合作，以促进亚洲及太平洋区域的可持续发展，

认识到 区域层面的发展对于以协调一致的方式有效地应对不断增多的各种区域和全球问题至关重要，并认识到区域应对措施在缓冲全球冲击和危机方面日益重要，

强调 区域和次区域层面极其重要，是进行有效全球治理不可或缺的构件，起到全球层面和国家层面之间关键纽带的作用，在目前正在讨论统筹实现可持续发展和 2015 年后发展议程的背景下，就尤其如此，

强调 各区域委员会的重要作用：它们是各自区域机构架构的组成部分，负责制订相关准则、进行宣传和分析、以及开展各种相辅相成的业务活动，而且是就各种全球问题阐明区域和次区域观点以及在各区域内建立共识的重要论坛，

认识到 区域协调机制在促进加强联合国系统各机构之间的区域合作方面以及在共同努力增强政策连贯一致、方案成效和效率方面的重要作用，

注意到 各区域委员会支持编写的题为《区域层面的发展问题与联合国系统》的独立研究报告¹，

1. *赞扬* 执行秘书和其他区域委员会执行秘书支持编写题为《区域层面的发展问题与联合国系统》的独立研究报告，并请她将研究报告的结论和建议传达给经社会成员和准成员；

2. *邀请* 联合国各机构酌情携手合作支持实施本决议附件中关于把区域主义作为多边主义的一个构件的建议和关于需要建立连贯的区域发展战略的建议；

3. *请* 执行秘书：

(a) 通过亚洲及太平洋区域协调机制，并与成员国以及与在亚洲及太平洋在区域和次区域两级活动的其他相关组织一道，努力促进实施这些建议，以便使联合国系统与这些组织的合作连贯一致并在战略上协调，有利于支持区域一体化努力；

(b) 向经社会第六十九届会议报告本决议的执行进展情况。

¹ 非洲经济委员会、欧洲经济委员会、拉丁美洲及加勒比经济委员会、亚洲及太平洋经济社会委员会以及西亚经济社会委员会(2011年11月，纽约)，见 <https://www.un.org/regionalcommissions/PrintRegionalDimensionStudy.pdf>。

附件

建议 1

区域主义是多边主义的一个构件

联合国系统需要承认区域主义的重要性及其作为多边主义的一个构件的巨大潜力。日益自信的区域治理正在出现，给全球治理带来重要的影响。在所有全球发展进程中必须承认并考虑到区域层面发展的日益上升的重要性及其作为全球层面和国家层面之间的不可或缺的有效纽带的至关重要的作用。

建议 2

需要有连贯的区域发展战略

为数众多的联合国和非联合国组织、特别是各区域委员会在区域层面开展工作。当各种努力是连贯一致的并在战略上协调、适合更广泛的与伙伴组织的全面协作框架时，才能最好地体现联合国系统与区域组织接触的价值和影响。在各区域开展工作的联合国系统各组织有必要在与伙伴组织和利益攸关方接触的总的集体战略内协调其干预行动，并牢记各自区域的特殊性和优先目标。作为联合国区域分支的区域委员会以其召集权力和所扮演的联合国泛区域政府间平台的角色，可在制定和执行这一战略中发挥核心作用。
